

**Отзыв научного консультанта  
о соискателе кафедры инфекционных болезней Казанской  
государственной медицинской академии – филиала федерального  
государственного бюджетного образовательного учреждения  
дополнительного профессионального образования «Российская  
медицинская академия непрерывного профессионального образования»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации Шакировой  
Венеры Гусмановны, представившей диссертацию на тему: «Клинико-  
эпидемиологические и молекулярно-генетические особенности  
геморрагической лихорадки с почечным синдромом» на соискание ученой  
степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22 –  
инфекционные болезни**

Шакирова Венера Гусмановна с отличием окончила Казанский государственный медицинский институт медико–профилактический факультет по специальности «Медико-профилактическое дело». С 1991 по 1993 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Инфекционные болезни» на кафедре инфекционных болезней Казанской государственной медицинской академии. С 1993 по 2008 годы работала в Республиканской клинической больнице врачом инфекционистом. С февраля 2008 года работала ассистентом кафедры инфекционных болезней, а с 2014 года – доцентом кафедры инфекционных болезней КГМА. В 2010 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Клинико-иммунологические особенности геморрагической лихорадки с почечным синдромом» по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология в диссертационном совете ДМ 208.086.03 при ГОУ ВПО «Санкт-Петербургская государственная медицинская академия им. И.И. Мечникова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию».

Имеет ученое звание доцента по специальности инфекционные болезни. С 2020 года имеет звание «Заслуженный врач Республики Татарстан».

В.Г. Шакирова умеет анализировать и обобщать полученные данные. Результаты ее научных исследований корректны и достоверны, практическое значение их позволило внедрить результаты исследований в практическую деятельность ГАУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница им. профессора А.Ф. Агафонова», также они используются в учебном процессе на кафедре инфекционных болезней КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

В работе над докторской диссертацией Шакирова В.Г. показала высокий уровень врача-исследователя, работоспособность, объективность в интерпретации результатов научного исследования, целеустремленность, ответственность, способность творчески подойти к решению научно-исследовательских задач, логически провести сравнительный анализ полученных данных, хорошо владеет иностранным языком и информационными технологиями. Является участником научных обществ,

конференций, проводимых в городском, республиканском и общероссийском масштабах. Доклады, статьи, тезисы по теме ее научной работы неизменно отмечаются как очень содержательные, научно и практически значимые.

За время работы над диссертацией Шакировой В.Г. проявила себя зрелым научным работником, пытливым исследователем.

По теме диссертации опубликовано 53 печатные работы, из них 23 печатные работы в ведущих рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ, и в иностранных журналах из перечней Scopus и Web of Science, а также 3 методических пособия и 1 патент.

Пользуется уважением сотрудников кафедры инфекционных болезней КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России и сотрудников ГАУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница им. профессора А.Ф.Агафонова». Отзывчива, коммуникабельна, дисциплинирована, интеллигентна.

По актуальности, объему, методической стороне диссертационное исследование Шакировой Венеры Гусмановны на тему: «Клинико-эпидемиологические и молекулярно-генетические особенности геморрагической лихорадки с почечным синдромом», представленное на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.22 - инфекционные болезни, является законченным квалификационным научным исследованием, содержащим новое решение актуальной научно-практической проблемы – изучение клинико-эпидемиологических и молекулярно-генетических особенностей ГЛПС, имеющей существенное значение для практического здравоохранения. Диссертация полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Характеристика дана для предоставления в диссертационный совет Д 208.071.02 на базе ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Научный консультант  
заведующий кафедрой  
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО  
РМАНПО Минздрава России  
д.м. н., профессор

 И.М. Хаертынова

07.12.2021г.



Подпись  И.М. Хаертынова  
Ф.И.О.  
ЗАБЕРЯЮ:  
Ученый секретарь  
диссертационного совета КГМА  
 